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03 de julho de 1959 

Do Secretário-Geral 

Ao EXIBO. Sr. Marechal Ministro da Guerra 

ASSUNTOS InformaçCes sdbre cidadão norte-
americano (solicita). 

No sentido de coligir dados indispensáveis à f orau. 

laçlo das conciusQes dos estudos que estlo sendo processados nesta 

Seeretarie-Geral, tenho a honra de solicitar os bons ofícios de Vos 

sa Excelência no sentido de obter informações, através de nosso adj. 

do «ilitar nos Estados Unidos da América do Norte* a respeito do ei 

dadto norte-americano, que se apresenta como Cel. RAY SCHROCK, da 

Força Aérea Americana e que serve como intermediário dos consórcios 

americanos "PAN AMERICAN PIONNERS" (PAMPICO) ou "NORTH AMERICAN 

COMTRACTING CORPORATION OF WASHINGTON", interessados na realizaçf o 

de empreendimentos na Amazônia. 

Aproveito a oportunidade para reiterar a Vossa Ex­

celência meus protestos da mais elevada estima e consideração• 

. GEM.ÜÍV. maarm wtu— 
(/&• O /QvyVrA ^ (I S.cr.tário-Oer.1 

^ T ^ f e e c r e t o 



S e c r e t o 

* » 0 ? 3 /Bab . i JT-oO 

8o 03 do Julho do 1939 

g fiÇfifiT9 
Do Secretário-Geral 

Ao Exmo. Sr* Ministro do Botado doo Ho» 
^J^^^#iS*\#^# IMOJPOO • • W ' « 4 0 y W 0 CnAf O v S dfc*^* ^OTBI 

i InforomoSo adoro cldaâBo nor-
te americano (solicita). 

Ho sentido do coligir dados Indispensáveis à for» 

á^t-4%^Ê ^BaS^Kv W ^ y ^ C / Y l 3S& ^fc<ná» MP̂ % S9^av%4^^Bi V^lVetf^AmãfllMB^BtfV Jfkflk V f̂lhflM 

ta Secretarta-CH>r».l, em torno do propaladas transações oon torras 

da Amazônia, tenho a honra do solicitar os boas ofícios do Vossa 

Excelência no sentido do obter informações a respeito do oldadatongg 

te«anerieano, que se apresenta como Cel* RAY SCHROCK, da FÔroa Aé­

rea dos EE.ÜÜ. e que servo como intermediário dos grupos 

nos "FÂ* AJEPICAJI FXOnmB* (ÍAIIPICO) ou "HORTO AMPICA1I 

^^^rf# » • ^ M M ' « • • * ow^̂ v̂ v «̂ p* T W ^ ^ W ^ O ^ * " O • W T ^ *̂̂ ^^^^pe& W W M P V O —mn& ^ ^^^o*^»^fcoimm^#o^'*^ »̂̂ ># 

mantos na AmazQnla« 

Aproveito a oportunidade para reiterar a Vossa % 

celinoia meus protestos da raaia elevada estima o consideração. 

AA^<^ 

S e c r e íõl 



N»10] /Gab. 9-1-GG BmO> de Julho de 1959 

CONFIDENCIAL 

t 

Do Chefe do Gabinete 

Ao Kxmo. Sr. Gen. Chefe do Gabinete 
do Ministro da Guerra 

ASSUNTO: Atividades comunistas no 
Estado de Pernambuco. 

ANEXOSt- Cópia do oficio SPI n« .. 
160/59-CONFIDENCIAL, de 
2 de Julho de 1959# *o 
Exmo. Sr. Gen. Comandante 
do IV Exército e 16 docu­
mentos, em 42 folhas. 

: 

Tenho a honra de encaminhar a Y.Exa. a documentação anexa» re 

ferente à atividades comunistas no Estado de Pernambuco, sobre 

a qual Já foram prestados esclarecimentos diretos a S.Exa. o Sr. 

Ministro da Guerra. 

Sirvo-me do ensejo para apresentar a V.Exa. os protestos de 

elevada estima e consideração. 

HUMBERTO DE SOUZA MELLO 
Coronel Chefe do Gabinete 

CONFIDENCIAL 
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CONFIDENCIAL 

N»í|Ol /Oab. £)-é>6 D9-de Julho de 1959 

CONFIDENCIAL 

: 

Do Chefe do Gabinete 

Ao Exmo. Sr» Gen. Chefe do Gabinete 
do Ministro da Guerra 

ASSUNTO; Atividades comunistas no 
Estado de Pernambuco, 

ANEXOS»» Cópia do oficio SFI n* .• 
160/59-CONFIDENCIAL, de 
2 de Julho de 1959* «o 
Exmo* Sr. Gen. Comandante 
do IV Exército e 16 docu­
mentos» em 42 folhas. 

t 

Tenho a honra de encaminhar a V.Exa. a documentação anexa, rg 

ferente a atividades comunistas no Estado de Pernambuco, sobre 

a qual Já foram prestados esclarecimentos diretos a S.Exa. o Sr* 

Ministro da Guerra. 

Sirvo-me do ensejo para apresentar a V.Exa. os protestos de 

elevada estima e consideração. 

HUMBERTO Dl 
Coronel Ch 

A M£LXÕ~~ 
o Gabinete 

CONFIDENCIAL 



M*/02_/Gab. 3 M ^ -
{J da julho da 1959 

Do Secretário-Geral 

Ao Exmo. Sr, Chafa do Gabinete Civil da 
Presidência da República 

ASSUNTO* Rádio Nacional 

I- Cópia do Estudo da Administra 
çSo Pública - Assistência So£ 
ciai - Rádio Nacional, da 4.5. 
1939 a cópia da Parta n* 00% 
da 22 da junho da 1959* da Se 
cretarla-Geral do Conselho dê 
Segurança Nacional. 

Tendo em vista os aspectos tratados sobre a Rádio 

Nacional, constantes do "Relatório do Superintendente das Eoprêaas 

Incorporadas ao Patrimônio Nacional" dirigido ao Exmo. Sr. Presiden 

te da Republica, as 21 da janeiro do corrente, esta Secretaria, no 

intuito da analisar particularmente aa repercussões no campo polí­

tico advindas com a solução proposta pelo Superintendente daquela 

Empresa, promoveu estudos consubstanciados noa documentos anexos, 

os quais tenho a honra de remeter, submetendo-os à esclarecida a-

preciaçSo de V.Exa. 

Sirvo-me do ensejo para apresentar a V. 

testes éa elevada estima e consideração. 

REFERÊNCIA 

ORIGEM .±titl 
Dacevf n.» A d» kjáEj&L. 

os pro-

£1 vrtKt vO 

Seoretár1o-Ceral 



Of. N9/0^ /Oab . -3^ -6£ 
Em /h de julho de 1959 

S E C R E T O Do Chefe do Gabinete 

Ao S r . Secre tá r io da C.E.P.F. 

ANEXOS:-

ExeouçSo dos trabalhos de 
demarcaçSo da Faixa de Fron 
teira no Estado do ParanáT 

Cópia do Aviso nv 12k-£2/i), 
de 7 de julho de 1959, do 
Exmo.Sr.Mar. Ministro daGua1 

ra e Cópia do Relatório Es 
pecial da 5a R.M. e 5a D.T. 
-Quartel General» 

Esta Chefia remete a essa ComissSo os documentos ane 

xos# referentes à execução dos trabalhos de demarcação da Faixa de 

Fronteira no Estado do Paraná. 

HUMBERTO DE £ 
Coronel-Chef 

• • • \*r -. ,.^MWp. 

S e c r e t o 



íHeservado ' 

Ea^a-de julho de 1959 

Do Seeretário-Geral 

Ao Exrao. Sr, Ministro da Justiça e Negó­
cios Interiores» 

ASSUNTO» AmpliaçSo de verba* 

Em exposição de motivos SS NN/60/59 de 15 de julho de 

1959, o Diretor da Seeçto de Segurança desse Ministério, dirigindo-

se a «ata Secretaria, fês sentir a necessidade de ampliação de sua 

verba, a fia de atender os diversos encargos e serviços, decorren­

tes da sua função de órgão complementar do Conselho de Segurança Na 

cional e membro da Junta Coordenadora de Informações. 

2. Esta Secretaria, apreciando o dooumento em apreço, re 

conhece da necessidade daquele órgão possuir verba própria que pos­

sa realmente propiciar meios aos reclamos de sua alta finalidade» 

NSo sendo, contudo, de sua alçada o trato de tal pro­

blema, ao submetê-lo à inteligência de V.Exa., releva por em desta­

que que o funcionamento das SeeçSes de Segurança dos diversos Minis 

térios, dentro de moldes adequados e com serviço próprio de busca de 

informes e informações, constitui, face à criaçSo da Junta Coordena 

dora de Informações, aspecto indispensável ao cumprimento das tare­

fas pertinentes à segurança nacional. 

Sirvo-me do ensejo para apresentar a V.Exa. os protes 

tos de elevada estima e consideração. 

<yf-
tf.DIV.NELSON DE MELLO 

Secretár io-Geral A ^ . ^ I V 
REFERÊNCIA 

^ Reservado m*!kj*JàM£tàMí 
'-"*" ' — — M _ S t ^ j j V i (Ly*jLs-*s *-d<o 



f S e c r e í o 

K ^ de julho de 1959 

Of .N* [*> b /Qab. Ò^-^\ Q 

S E C R E T O 
Do Secretário-Geral 

Ao Exmc. Sr* Gen. Chefe do Estado-Halor 
daa Forcas Amadas 

: Atualização da Síntese do Fa~ 
tor Polítioo à Argentina 

(Remete) 

t • 1 (um) documento com cinco fo­
lhas. 

Tenho a honra de remeter a V.Exa. a atualização da 

Síntese do Fator Político referente à Argentina, elaborada por es 

ta Secretaria. 

Aproveito a oportunidade para apresentar a V.Exa. os 

protestos de elevada estima e consideração. 

'ecretario-Geral 



S e c r e t o 

J% do Julho do 1959 

•tfot/ss*.3S'/t'ir Do Chefe cio Gabinete 

Ao £xao» Sr* Seeretário Geral do Itamara 
ti " 

AafitJHTO: Festival da Juventude Comunis-
" ta ea VTENA. 

Muito agradeceria a V.Exa. a determinação de providencias 

para a r s n m a esta Secretaria da relaçSo de elaoentos nacionais 

ou estrangeiros que, no provável i>erfodo, Se 26 de julho a 10 do a* 

gosto do corrente ano, ea que so realizará o Festival da Juventude 

Comunista em Viena, tenham obtido passaporte desse Ministério, assim 

como quais os elementos que ausentes do Falo conseguiram visto ai 

seus passaportes eon peradsato para penetrar no território da Áus­

tria. 

Sirvo-me do ensejo pa*a apresentar a V.Exa, os protestos 

de elevada estima e conclderaçBo. 

V^D myjk-

&A*..010-<*>|M SQ 

hüMBESTO DE SOUZA MELLO 
Carcuel-CheTe do Gabinete 

d* 5-1-0° 



_. 

or. 1Q^/6BJL>^U^3 
Do Secretario Geral f 

Ao EXB* Sr Governador do Estado do Paraná 

Assunto*-Emlnente possibilidade de pertur 

bação da ordem na fronteira do 

Estado. 

Anexo*- Três cópias autênticas* 

Submeto a honrada e esclarecida aprecia­

ção de V. Excia. os documentos anexos, que constituem relatos, de 

varias autoridades, sobre ocurrencias que ora se desenrolam em ter­

ritório disse Estado. 

2. Por solicitação da Comissão Especial de 

Faixa de Fronteira, o Serviço Geográfico do Exército, por interne--

dio de sua 2a. Disivao de Levantamento, está procedendo à demarca­

ção da linha limite de faixa de fronteira na região W desse Estado, 

possibilitando assim, não só qualquer ação descriminatória de ter­

ras bem como a defesa inconteste dos direitos da União sobre a fai­

xa equidistante 66 Km da fronteira, conforme determina a Lei 2 597» 

ds 12 de Setembro de 1 955» inspirada nos termos do Art. 180 da Cons 

tituição Federal. 

Por outro lado, é digno de registro a im­

portância desses trabalhos para a Segurança Nacional, uma vez que es 

tã sendo aberta, em regiões matosas, uma picada de 10 metros de lar 

gura, paralela à linha de fronteira, que as constituirá numa verda­

deira linha de roçada, de grande interesse militar. 

3. Fatos, entretanto. Senhor Governador, Vem 

se passando, certamente estranhos ao conhecimento de V. Excia., os 



CJ m i 
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quais, conforme oa relatos já referidos, envolvem autoridades e or 

gãoe desse Estado e que, por sua gravidade, ameaçam de paralisação 

os trabalhos demarcatórios, em tão boa hora iniciados nessa Unidade 

da União, que tem a frente de seus destinos sua esclarecida direção. 

J4.. Tendo em vista conciliar os interesses da 

União com os do Estado, numa atmosfera de harmonia e compreensão, e 

visando, principalmente, a não perturbar a pas e a tranqüilidade da 

população que habita aquela região por onde vem operando a 2a, Divi 

são de Levantamento, solicito as providências que V. Excia. julgar 

por be» determinar, no sentido de fazer cessar tal estado de coisas, 

Aproveito a oportunidade para reiterar a 

V, Excia, meus protestos da mais elevada consideração e apreço. 

A 

I m Div 3LSi BLLO 

Secretário Geral do C S M 

(s Á. 



COPIA AUTÊNTICA - Reservado - Armas da República - Ministério da Fazenda-

Of. 560-Em 4 de junho de 1959 - Protocolado nesta Secretaria com o n9 188 

de 4-6-59. Do Diretor do Serviço do Patrimônio da UniSo ao Exmo. Sr, Ge­

neral Nelson de Mello - Presidente da Comissão Especial da Faixa de Fron­

teiras - Assunto: Encaminha processo. Senhor General Presidente - Tenho 

a honra de submeter à alta apreciação de V, Exa. o incluso processo, 119 

126416/59, deste Ministério, relativo à comunicaçSo que acaba de me fazer 

o Chefe da Delegacia deste Serviço no Paraná sobre o telegrama que recebe 

ra do Senhor Coronel Chefe da 2a. DivisHo de Levantamento do Serviço Geo­

gráfico do Exército, de estarem ameaçados de paralizaçSo os trabalhos de 

demarcação da linha limite da faixa de fronteiras ali, em virtude de opo­

sição por parte de funcionários estaduais, Embora haja participado o mejs 

mo Senhor Coronel Chefe da 2a. Divisão de Levantamento ter comunicado tflo 

grave ocorrência ao Excelentíssimo Senhor General Comandante da 5a. Regilo 

Militar e ao Diretor do Serviço Geográfico do Exército, $ulguei de meu d£ 

ver levar o assunto também ao conhecimento dessa Egrégia Comissão, que me 

lhor deliberará a respeito. Parece-me, todavia, que as autoridades supe­

riores do Governo do Paraná, certamente estranhas a ttLo insólita atitude 

por parte de funcionários transvlados e incompetentes, deverXo ser, antes 

do mais, alertadas dos fatos relatados no telegrama ao qual me reporto, a 

té porque ditos funcionários estaduais estariam praticando atos que a lei 

penal prevê e pune. Deve confessar que muito me entristecem e decepcio­

nam tais fatos porque sempre estive firmemente empenhado em que possampros 

seguir, sem maiores entraves, os trabalhos discriminatórios das terras de 

volutas de propriedade da Uni*o na faixa de fronteiras, nfio só para que 

cessem as lutas entre falsos proprietários e ocupantes de boa fé ou ter­

ceiros prejudicados, mas especialmente para ensejar a cobrança da renda 

patrimonial da UniSo pela utilização legítima de valiosos terrenos que lhe 

pertencem em t8o rica zona, funçSo precípua do Serviço do Patrimônio da 

UniSo. Sirvo-me da oportunidade para renovar a V.Exa. meus protestos de _e 

levada estima e subido apreço. Assinado; Romero Esteliita - Diretor. Proc 

126416/59-RVNTM/ 

Em 28 de julho de 1959 - ROMERO CORREIA, CapitSo- Secretário da Comisslo 

Especial da Faixa de Fronteiraa^^A^r^—*--u,—-*ég^C<_J 

~~~~~~ *£ês# -



(ê 
COPIA AUTÊNTICA - Ministério da Guerra - Estado-Maior do Exército -
Diretoria do Serviço O+ografleo - Copia de Radiograva - URGEKTE -Ge 
neral Dir Serv Geograficc-Rio - Cincoenta e quatro-TEC de vinte e 
nove Mal pt Virtude ter recebido notícias Chefe Secção opera demar­
cação faixa fronteira que Inspetorie terrer stado Paranah insiste/ 
efetuar Medições dentro faixa vg een apoio força policial vg esco­
lhendo justamente região estacos trabalhando vg fim criar embaraços 
pt Solicito interferência vossencia junco Gen Nelson iáelo para que 
Conselho Nacionrl Segurança tone conhecimento prováveis choques ar­
mado» vg agindo muito podei-es públicos fim evitar pt Vou hoje dar / 
conhecimento situação Cmdo quinta R M pt (as) Cal Dacio Chefe S e ­
gunda D L. Confere» As)AUGÜSTO SER IRA DA SILVA - Coronel / 
Chefe do Gabinete.-. • ....» 

Em 28 de Julho de 1959 - ROMERO CORREIA, CapitSo - Secretário da Co 

missão Especial da Faixa de Fronteiras. T ( ^ C 1 1 if /^_o—(^-^JLJ--\^ 



CÓPIA Aül£fiTiqà * Ministério da Guerra - Eatado-Malor do Exercito-

Diretoria do Serviço geográfico - K*n G-4i?9-*Cn G»b - Morro da Concel 

ção, 0 F - Em vinte e nove de maio de mil novecentos o qincoenta e 

nove - Do Diretor do Serviço Geográfico - Ao Exm* Sr Gen NELSON DE 

MELO - Assuntot- Informação sobre ocorrências(presta) - Em comple­

mento ao expediente que já remeti a V Exa cujo recebimento foi acu­

sado pelo Telegrama TGSI-duzentos e noventa e seis de vinte e cinco 

de maio corrente, ai exo envio a V Fxa copias do oficio e radio do 

Chefe da SegundaDivisão de Levantamento, que informou detalhes das 

ocorrências que aa eatao verificando na rc^iao onde trabalha uma Se_ 

ção de3to Serviço Geográfico e os temor-es de se agravar a situação/ 

jã criada e q\» poderá nrovocar graves riscos dos operadores que in 

tegram a Seção do Cap Miller. Dois* Para a solução ou garantia do 

trabalho que -ista sendo executado, no ini;er9sse do S P ü# é que so­

licito o empenho, a interfere.icia de V# Exa.- As)Gen Bda Aureliano/ 

Luis de Farias - Diretor do Serviço Geográfico.-., •••••••••••T 

Era 28 de julho de 1959 - ROMERO CORREIA, Capitlo - Secretár3Lo_da Co^ 

raissSo Especial da Faixa de Fronteiras-^/C-


